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Перехідні положення 

 

1. Установити, що тимчасово, з 1 квітня 2022 року до припинення або скасування воєнного, 
надзвичайного стану на території України, положення розділу XIV Податкового кодексу України 
застосовуються з урахуванням таких особливостей: 

1.1. Фізичні особи - підприємці - платники єдиного податку першої та другої групи мають право не 
сплачувати єдиний податок. 

При цьому такими особами декларація платника єдиного податку - фізичної особи - підприємця не 
заповнюється за період, в якому відповідно до абзацу першого цього підпункту єдиний податок не 
сплачувався. 

1.2. Платниками єдиного податку третьої групи можуть бути фізичні особи - підприємці та юридичні 
особи - суб’єкти господарювання будь-якої організаційно-правової форми. 

До таких осіб не застосовується обмеження щодо обсягу доходу та кількості осіб, які перебувають з 
ними у трудових відносинах. 

1.3. Платниками єдиного податку третьої групи, які використовують особливості оподаткування, 
встановлені цим пунктом, без урахування обмежень, встановлених пунктом 291.5 статті 291 Податкового 
кодексу, не можуть бути: 

1) суб’єкти господарювання (юридичні особи та фізичні особи - підприємці), які здійснюють: 

обмін іноземної валюти; 

виробництво, експорт, імпорт, продаж підакцизних товарів (крім роздрібного продажу паливно-

мастильних матеріалів в ємностях до 20 літрів, імпорту автомобілів легкових, кузовів до них, причепів та 
напівпричепів, мотоциклів, транспортних засобів, призначених для перевезення 10 осіб i більше, 
транспортних засобів для перевезення вантажів та роздрібної торгівлі підакцизними товарами; 

видобуток, реалізацію корисних копалин (крім видобування підземних та поверхневих вод 
підприємствами, які надають послуги централізованого водопостачання та водовідведення); 

2) страхові (перестрахові) брокери, банки, кредитні спілки, ломбарди, лізингові компанії, довірчі 
товариства, страхові компанії, установи накопичувального пенсійного забезпечення, інвестиційні фонди і 
компанії, інші фінансові установи, визначені законом; реєстратори цінних паперів; 

3) представництва, філії, відділення та інші відокремлені підрозділи юридичної особи, яка не є 
платником єдиного податку; 

4) фізичні та юридичні особи - нерезиденти. 

1.4. Відсоткова ставка єдиного податку для платників єдиного податку третьої групи, які 
використовують особливості оподаткування, встановлені цим пунктом, встановлюється у розмірі 2 відсотки 
доходу, визначеного відповідно до статті 292 Податкового кодексу. 

1.5. Платники єдиного податку третьої групи, які використовують особливості оподаткування, 
встановлені цим пунктом, звільняються від обов’язку нарахування та сплати податку на додану вартість за 
операціями з постачання товарів, робіт та послуг, місце постачання яких розташоване на митній території 
України, та при ввезенні товарів на митну територію України, а також від подання податкової звітності з 
податку на додану вартість, а їх реєстрація платником податку на додану вартість є призупиненою. 

Звільнення від оподаткування, встановлене цим підпунктом, не застосовується до операцій із ввезення 
на митну територію України у митному режимі імпорту та з постачання на митній території України товарів, 
які мають походження з країни, визнаної державою-окупантом згідно із законом та/або визнаною державою-

агресором щодо України згідно із законодавством, або ввозяться з території держави-окупанта (агресора) 
та/або з окупованої території України, визначеної такою згідно із законом. 

Під призупиненням реєстрації платником податку на додану вартість для цілей цього пункту 
розуміється, що для платників єдиного податку третьої групи, які використовують особливості 
оподаткування, встановлені цим пунктом, призупиняються права та обов’язки, встановлені розділом V та 
підрозділом 2 розділу XX цього Кодексу (у тому числі щодо формування податкового кредиту) на період 
використання особливостей оподаткування, встановлених цим пунктом. 



Операції, здійснені платником єдиного податку третьої групи, який використовує особливості 
оподаткування, встановлені цим пунктом, вважаються такими, що не є об’єктом оподаткування податком на 
додану вартість. 

Для осіб, реєстрація яких платником податку на додану вартість є призупиненою відповідно до цього 
пункту, обрахунок показників, визначених статтею 200-1 Податкового кодексу, призупиняється на період 
використання особливостей оподаткування, встановлених цим пунктом. 

Не враховуються в обрахунку показника ∑НаклОтр суми податку на додану вартість за отриманими 
платником податку на додану вартість податковими накладними та/або розрахунками коригування до таких 
податкових накладних, зареєстрованими в Єдиному реєстрі податкових накладних, що складені за 
операціями, дата виникнення податкових зобов’язань за якими припадає (припадала) на період, протягом 
якого платник податку застосовував спрощену систему оподаткування з урахуванням особливостей 
оподаткування, встановлених цим пунктом. 

1.6. Податковий (звітний) період для платників єдиного податку третьої групи, які використовують 
особливості оподаткування, встановлені цим пунктом, дорівнює календарному місяцю. 

Сума податкового зобов’язання, зазначена платником податку в поданій ним податковій декларації, 
підлягає сплаті протягом 10 календарних днів, що настають за останнім днем відповідного граничного 
строку, передбаченого підпунктом 1.7 цього пункту для подання податкової декларації. 

1.7. Платники єдиного податку третьої групи, які використовують особливості оподаткування, 
встановлені цим пунктом, подають до контролюючого органу податкову декларацію платника єдиного 
податку у строки, встановлені для місячного податкового (звітного) періоду, крім випадків, передбачених 
цих пунктом. 

Платники єдиного податку третьої групи - фізичні особи, які використовують особливості 
оподаткування, встановлені цим пунктом, - у разі визначення єдиного соціального внеску подають звітність 
за звітний період - грудень як податкову декларацію платника єдиного податку за IV квартал податкового 
(звітного) року, в якій розраховують зобов’язання платників єдиного податку наростаючим підсумком та 
зазначають відомості про суми єдиного внеску, нарахованого, обчисленого і сплаченого в порядку, 
визначеному законом для даної категорії платників. 

Платники єдиного податку третьої групи, які використовують особливості оподаткування, встановлені 
цим пунктом, що зобов’язані визначити загальне мінімальне податкове зобов’язання платників єдиного 
податку, подають звітність за звітний період - грудень як податкову декларацію платника єдиного податку 
за IV квартал податкового (звітного) року, в якій розраховують зобов’язання платників єдиного податку 
наростаючим підсумком, загальне мінімальне податкове зобов’язання. 

1.8. Для обрання або переходу на спрощену систему оподаткування платником з особливостями, 
встановленими цим пунктом, суб’єкт господарювання подає до контролюючого органу заяву. При цьому до 
заяви не додається розрахунок доходу за попередній календарний рік. 

Суб’єкт господарювання вважається платником єдиного податку третьої групи з особливостями, 
встановленими цим пунктом: 

з 1 квітня 2022 року - у разі подання заяви до 1 квітня 2022 року; 

з наступного робочого дня після подання заяви - у разі подання заяви починаючи з 1 квітня 2022 року. 

Зареєстровані в установленому законом порядку суб’єкти господарювання (новостворені), які протягом 
10 днів з дня державної реєстрації подали заяву про обрання спрощеної системи оподаткування з 
урахуванням особливостей оподаткування, встановлених цим пунктом, вважаються платниками єдиного 
податку третьої групи з дня їх державної реєстрації. 

1.9. Після припинення або скасування воєнного, надзвичайного стану на території України платники 
єдиного податку третьої групи, які на день припинення або скасування воєнного, надзвичайного стану на 
території України використовували особливості оподаткування, встановлені цим пунктом, з першого дня 
місяця, наступного за місяцем припинення або скасування воєнного, надзвичайного стану на території 
України, втрачають право на використання особливостей оподаткування, передбачених цим пунктом, і 
автоматично вважаються такими, що застосовують систему оподаткування, на якій такі платники податку 
перебували до обрання особливостей оподаткування, передбачених цим пунктом. 

Платник податку має право самостійно відмовитися від використання особливостей оподаткування, 
передбачених цим пунктом, з першого дня місяця, наступного за місяцем, у якому прийнято таке рішення. 



Новоутворені суб’єкти господарювання, які бажають обрати спрощену систему оподаткування з 
урахуванням особливостей оподаткування, встановлених цим пунктом, подають заяву за загальною 
процедурою, передбаченою цим Кодексом. 

За товарами/послугами, необоротними активами, придбаними/виготовленими з податком на додану 
вартість до початку застосування особливостей оподаткування, встановлених цим пунктом, які використані 
(поставлені, реалізовані) платником єдиного податку третьої групи в період застосування особливостей 
оподаткування, встановлених цим пунктом, в операціях, що не є об’єктом оподаткування, платник податку 
на додану вартість зобов’язаний не пізніше останнього дня звітного періоду, в якому здійснено відновлення 
його реєстрації платником податку на додану вартість, нарахувати податкові зобов’язання відповідно до 
пункту 198.5 статті 198 цього Кодексу. 

База оподаткування при нарахуванні податкових зобов’язань відповідно до абзацу четвертого цього 
підпункту за необоротними активами визначається виходячи з балансової (залишкової) вартості, що склалася 
станом на початок звітного (податкового) періоду, протягом якого здійснюються такі операції (у разі 
відсутності обліку необоротних активів - виходячи із звичайної ціни), а за товарами/послугами - виходячи з 
вартості їх придбання. 

1.10. Надати право Кабінету Міністрів України визначати особливості нарахування та сплати єдиного 
податку. 

1.11. Платники податку на прибуток підприємств (у тому числі платники податку, у яких річний дохід 
від будь-якої діяльності (за вирахуванням непрямих податків), визначений за показниками Звіту про 
фінансові результати (Звіту про сукупний дохід) за попередній річний звітний період, не перевищує 40 
мільйонів гривень), які прийняли рішення про перехід на спрощену систему оподаткування платником з 
особливостями, встановленими цим пунктом, або відмовилися від використання особливостей 

оподаткування, передбачених цим пунктом, подають податкову декларацію з податку на прибуток 
підприємств за той період (періоди) протягом календарного року, в якому (яких) платник був платником 
податку на прибуток підприємств. 

1.12. Оподаткування податком на прибуток підприємств платників податку, які тимчасово перейшли на 
сплату єдиного податку третьої групи відповідно до цього пункту, здійснюється з урахуванням таких 
особливостей. 

Надміру сплачена сума грошових зобов’язань з податку на прибуток підприємств, що існує на дату 
переходу на сплату єдиного податку за ставкою 2 відсотки, може бути зарахована у погашення грошових 
зобов’язань з цього податку, що виникатимуть після відновлення сплати податку на прибуток підприємств. 

Авансові внески з податку на прибуток підприємств при виплаті дивідендів, що залишилися 
неврахованими у зменшення нарахованої суми податкового зобов’язання з цього податку на дату переходу 
на сплату єдиного податку за ставкою 2 відсотки, можуть бути враховані у зменшення такої суми після 
відновлення сплати податку на прибуток підприємств. 

Від’ємне значення об’єкта оподаткування податком на прибуток підприємств, що існувало на дату 
переходу на сплату єдиного податку, може бути зараховане у зменшення об’єкта оподаткування податком на 
прибуток підприємств, що виникатиме після відновлення сплати цього податку, у порядку, 
визначеному пунктом 140.4 статті 140 цього Податкового кодексу. 

Проценти, які перевищують суму обмеження, визначеного пунктом 140.2 статті 140 цього Кодексу, які 
збільшили фінансовий результат до оподаткування, що залишилися не врахованими у зменшення 
фінансового результату до оподаткування на дату переходу на сплату єдиного податку за ставкою 2 відсотки, 
зменшують фінансовий результат до оподаткування з урахуванням обмежень, встановлених пунктом 
140.2 статті 140 цього Кодексу, після відновлення сплати податку на прибуток підприємств. 

Платник, який протягом календарного року перейшов на сплату єдиного податку за ставкою 2 відсотки, 
у разі відновлення ним у цьому ж році сплати податку на прибуток підприємств складає та подає податкову 
декларацію з податку на прибуток підприємств наростаючим підсумком з початку такого календарного року. 
При цьому результати діяльності за періоди перебування на сплаті єдиного податку за ставкою 2 відсотки не 
враховуються при визначенні об’єкта оподаткування податком на прибуток підприємств, зазначеного 
у підпункті 134.1.1 пункту 134.1 статті 134 цього Кодексу, з урахуванням положень підрозділу 4 цього 
розділу для платників податку на прибуток, які перейшли із спрощеної системи оподаткування на загальну. 

Обсяг річного доходу від будь-якої діяльності (за вирахуванням непрямих податків) платника податку 
на прибуток підприємств для цілей застосування підпункту 39.2.1.7 підпункту 39.2.1 пункту 39.2 статті 
39, підпункту 134.1.1 пункту 134.1 статті 134 та пункту 137.5 статті 137 цього Кодексу обчислюється за весь 
звітний рік, у тому числі з урахуванням доходів, отриманих за періоди такого року, в яких такий платник 
податку перебував на сплаті єдиного податку за ставкою 2 відсотки. 
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